

大學選科不只關係到短短數年的學習生活，還對未來人生、工作與事業路向都有深遠的影響，因此，各位應屆文憑試考生在大學聯招（JUPAS）選科時實在不能掉以輕心。兩位JUPAS過來人——香港公開大學動畫及視覺特效課程應屆畢業生鄭思蘊及護理學二年級生姚梓康異口同聲表示：「大學選科一定要以興趣先行，選對課程，才有動力讀下去，一步一步裝備自己，實現夢想，綻放燦爛人生。」



▲Swan（右）與Victor在公開大學找到自己的興趣和方向

從心出發 大學選科以興趣先行

公大學生：選對課程實現理想第一步

鄭思蘊（Swan）自小喜歡藝術，而入讀公大「動畫及視覺特效榮譽藝術學士」課程正好讓她發揮所長。她坦言，從前曾誤以為公大是「易入易出」的大學，入學後才知課程絕不簡單，學術要求亦十分嚴謹。

理論與實踐並重 裝備學生應對未來挑戰

Swan說：「我選修的課程理論與實踐並重，我們不但要學習各種有關製作動畫及視覺特效的技術，還要涉獵短片拍攝、製作及撰寫劇本等知識，亦要修讀世界藝術和美學等專業理論。」而且，在4年的課程中，Swan與其他同學均需要接受持續的評估和考核，其中包括製作多項視覺作品、撰寫論文及報告、參與理論考試等，讓導師評估他們在不同範疇的能力是否合乎專業水平，說要「過五關、斬六將」才能成功畢業也不為過。

為確保教學質素，公開大學特別斥資開設多個達業界專業規格的文化創意工作室及實驗室供學生使用，包括繪圖工作室、動畫製作室、專業電影剪接室和錄音室等。

公大鼎力支持 入圍金馬獎 揚威多個影展

Swan提到，公大十分鼓勵及支持學生參加校外活動與比賽，她和幾位同學早前就參加了一個電視節目製作計劃。「大學特意借出拍攝器材給我們使用，而且由於我們的短片涉及醫院場景，校方更安排我們在校內護理及健康學院臨床護理教學中心的模擬病房拍攝，讓短片畫面更具真實感，效果更佳。」

此外，Swan與另外兩位同學創作的動畫短片《一毛所有》，除了得到第20屆「DigiCon6 Asia大賞」的「Next Generation」獎項，並於美國辛丹斯電影節短片項目中得獎外，亦入圍了今年台灣金馬獎的最佳動畫獎及台南南方影展，證明作品已具備專業水準，備受國際認可。入圍金馬獎讓Swan感到十分高

興，她感謝大學悉心栽培，讓她可將創意化為作品展現大眾眼前。

JUPAS選科首重興趣 不要盲目追求名氣

Swan以自身經歷勉勵應屆中學畢業生，鼓勵他們在JUPAS選科時，不要只着重院校的名氣，首要還是應該考慮自己的興趣及志向。「如果當年沒有報讀公大，我也未必有機會將對創作的熱情轉化為終身事業，找到人生的方向。」

Swan亦提到，公大雖然是自資大學，但幾乎所有全日制學士學位課程皆有政府的3萬元學費資助，而她就讀的「動畫及視覺特效」課程因獲「指定專業／界別課程資助計劃」（SSSDP），更可享每年約7萬元的資助，故此同學實在無需因學費而對公大課程卻步。

大學首年參與實習 體會護理工作挑戰

同為興趣與理想而選擇報讀公開大學的還有「護理學榮譽學士（普通科）」二年級生姚梓康（Victor）。Victor年幼時體弱多病，經常出入醫院，得到護士的悉心照顧，因而立志成為護士幫助更多有需要的病人。「早已聽聞公開大學護理及健康學院在醫護界有良好口碑，課程重實務培訓，更提供大量工作實習機會。因此在比較同類型護理學課程後，還是認為公大最適合自己，因而決定報讀。」Victor表示自己家庭環境一般，而公大護理學課程獲政府SSSDP支持，學生

每年可享逾7萬元的資助，學費與其他資助大學相若。

Victor於大學第一個暑假已經參與實習，他首先到醫院不同部門及專科了解其中的分工，再到普通科門診進行臨床實習，主要負責替

病人清潔傷口、量度身高體重等基本護理工作，過程中體會到實際工作與學習環境截然不同。

Victor說：「在大學上課時，老師會給予充足的時間讓我們一步一步完成護理程序。可是在醫院實習時，輪候患者眾多，我們必須既迅速又準確地為他們提供專業護理服務，過程既忙碌又具挑戰性。但一想到能以自己所學知識幫助有需要的人，即感到再辛苦也值得。」

公大護理學享負盛名 畢業生就業率高 不愁出路

Victor回想當日大學聯招選科，父母也有微言，「他們的想法與大多數父母一樣，選大學看重名氣，對讀甚麼學系或課程反而不太注重。後來，我向家人解釋我希望成為護士的夢想，JUPAS選科時亦曾仔細比較不同院校護理學課程的特色和優勢，始終認為公大是我的首選。而且，公大護理學在業界享負盛名，早於2005年已開辦全日制護理學課程，每屆畢業生的就業率均相當高，絕對不愁出路。」Victor的雙親

明白兒子的抱負和理想後，也對公大慢慢改觀，最終全力支持兒子入讀公大護理系，努力實現理想。



▲公大備有先進多媒體器材供學生使用



▲Swan（右）與同學合力製作的短片入圍台灣金馬獎及台南南方影展



▲Victor入讀公大，為實現當護士的夢想奮鬥。



▲公大設有模擬病房供學生累積臨床護理經驗



全日制本科課程查詢

電話：2711 2100

網址：<http://recruitws.ouhk.edu.hk>